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Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva : 
Egész évre 6 frt - kr. 
Félévre 3 frt - kr. 
Évnegyedre . 1 frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentcsen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. TARSADALMI, KÖZGAZDASZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 80 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/), 11 és 
többszöri beigta:cásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 80 kr. számnittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
cezikkeket nem közlünk, s 

csak bérmentes leveleket 
fogadunk el. 

Deés Kis-király- 
utcza (Baló-ház) 

ergzasz zolnok-Dohokamegye' hivatalas 
8 a magyei gazdasági egylet 

ű Zlüll ! tiók) vagy hirdeté- 
" sek a szerkesztő- 

A lapot érdeklő 
Agzi felszó- Kéziratok vissza nem adat- 

nak. Nyilttéri czikkek gar- 
mond sora után 30 kr. 

fizetendő. 

lamlások (reclama- 

séghez intézendők. 
2 

Megjelenik mindemnm vasárnnapon. 

A vasutat Apahidáig, nem Kolozs- 
várig épiítjük. 

Deésen 1878. oktober 24. 

Egy kérdés megoldása vagy ügynek 
keresztülvitele, annak létesitése nagyban 
függ és határozódik azon fölkarolástól mely- 
ly el az először találkozik, azon hangulat- 
től melylyel azt a közvélemény fogadja. 

Hie szempontból tekiatjük fen rt a sza- 
mosvölgyi vasut ügyét, mely bár csak egyré- 
sze a szamosvölgyi vasutnak, de ha ugy tetszik 
maradjunk ez elnevezéssel, annak létesítése, 
kivitelére nézve a siker biztos reménységével 
tekinthetünk. Mert nemcsak a közvetlen ér- 
dekelt községekben - városokban, hanem 
egész megyénk, sőt a szomszédos törvény- 
hatóságok ban is a jelenlegi nyomott kedély 
hangulat, és szomoru anyagi viszonyok közt 
kedvező, hogy ne mondjuk nem remélt föl- 
karolás, pártolásban részesült, mely miként 
tényekből tapasztalva állithatjuk, naponként 
nő és fokozódik. 

De nemcsak a közvetve és közvetlen 
érdekelet közönség, hanem a közvélemény 
tolmácsai, nyilvános organumai a hirla- 
pok is készséggel veszik föl minden e 
tárgyban tett intézkedéseket, fölmerülő moz- 
zanatokat. Sőt a Kolozsvárt megjelenő egyik 

napi lap „Kelet" 241. számában, a kezde- 

ményezéstz tüzetesen hozzá szól, „midőn a 

társadalmi, egyesületi uton való munkálko- 
dás vezérelvét helyeselve folytatva mo idja : 

„Ha az intézőknek sikerülni fog az ér- 

dekeltek minden körét felvilágositani a válla- 
lat reálitása felől; ha a szakértők a kivi- 
teli nehézségek higgadt számbavétele nyo- 
mán, a nyerendő előnyök nem tulcsigázott 
felszámításával oly mérlege et tudnak fölmu- 
tatni, mely biztositást nyujthat az elválla- 
landó terhek törlesztése iránt s ha aztán a 
kivitel közül ki lesz rekesztve a szokásos 

szédelgés minden fogása : semmi ok, hogy 
skepticismussal tekintsünk a köz javára 
szolgalandó e vállalkozással szemben. 

De épen mert ha valahogyan lehet, 
egyesületi uton kellja vállalatnak sikerül- 
ni: magoknak az intézőknek is érdekök- 
ben áll, hogy lehetőleg minden érdekelt fe- 
let megnyerjenek tervöknek - s e tekin- 
tetben látszik is az ez irányu törekvés ab- 
ból a névsorból, mely a létesitő bizottság 
megalkotásáról tudósit. A körülfekvő vidék 
minden nevezetesebb pontja képviselve van e 
névsorban, sőt, még azon tul is megtörtént 
a terjeszkedés. 4 

És itt a kérdést veti föl, hogy mit ke- 
res Kolozsvár képviselője, abban a bizott- 
ságban, mely Apahida-Deés között akar 
vasutat létesiteni, „mikor e vonal Kolozs- 
vár forgalmánakaz utolsó halálos 
döfést fogja megadni." 

Legyen szaban nekünk ezen észrevé- 
telre, lapunk szük keretéhez mérten meg- 
jegyzéseinket rövid átalánosságban meg- 
tenni. 

A vasutunk érdekében kiküldött bizott- 
ságban Kolozsvár képviselője, mint egy az 

ország érdekeinek, fölvirágzásának választott 

munkása, tényezője lett beválasztva, mert 

mindenkinek hazafiságától elvárható, y 

legalább szabad föltenni, hogy a közérdek 
a particularis magán érdekek fölött elsőbb- 

ségg-l bir. 

És ha a „Kelet" kifejezett nézete sze- 
rint ,abban más szerepe nem lebhet, 
mint hogy mindent elkövessen az 

eredeti terv megváltoztatására.' 
Ily irányban és szellemben határozottan ál- 
lithatjuk, hogy Kolozsvár képviselőjének 

szerepe azon bizottságban nincs - nem lehet. 
Mert; ha a szamosvölgyi vasut kiindu- 

lása pontja - a „Kelet" nézete szerint - 

Kolozsvárról terveztetnék s a vonal a Sza- 
mos ,balpart"-jára helyeztetnék át, mi 
határozottan merjük állitani, hogy az ezen 
tervbe vett vasutvonalnak: „az elsős 
utolsó halálos dőfést fogja meg- 

adni." 

Eltekintve attól, hogy ezen a ,„Kelet"-től 
sürgetett szárnyvonal, az épitendő vonalt 
két mértföldel toldaná meg, mely egy puszta 
„hodájon a Szamosvölgynek épitészeti tekin- 
tetben leghálátlanabb talaján vezettetve, fu- 
tólagos számitás szerint mintegy 200,000 
frtal növelné a kiadást: 

mi más előnyt remélhet ebbőls ez 
által Kolozsvár, minthogy elsőrendben ne- 
hány vendéglője ezutánra is keresett lenne, 
vendégei száma nem fogna csökkenni. 

Midőn ellenben a szamosvölgyi vasutat 
rendeltetése nemzetgazdászati föleg e vidék 
kereskedelme hivatásában meggátolva, annak 

A SZOLNOK-IOBOKA TÁRGÁJA 
A tyukászatról. 

Felolvasta a 
egylet által 

szolnok-dobokamegyei gazdasági 

rendezett kiállitás alkalmával 
egyleti alelnök: 

ovÁcs 8 AMU. 

(Vége.) 
Azonban az ujjabb időben e tekintetben 

is - a tyukászat terén sok örvendeztető tör- 
tént. Jelesen megyénk területére az ötvenes évek 

végén gr. Bethlen Sándor által behozott Cho- 
chin China vagy ugy nevezett ángol tyukok 

tenyésztése nagyon elvolt terjedve, mely mind 
husa mind tojása által kitünő faj, évenkint egy 
-két százat is tojván, melyek közt az öt 

latosak is sem ritkák. 
Azonban több gondozást igényelván ugyne- 

vezett paraszt, vagy helyesebben magyar tyukja- 

inknál s tetemes teste is éldelhetésre későbbre 

fejlődvén ki, türelmetlen gazdasszonyaink annak 
tenyésztésével lassankint föl hagytak. S a mint 

tudjuk maga az importáló nemes gróf is e fajjal 
fölhagya s jelenleg a francia eredetü Creve 

Coeurt előszeretettel tenyészti, mely magyarul 

az üstöőkös szótára segedelmével forditva a ,„sza- 
kadt szivet" jelenthett. Hja! S ezen épen nem 

csodálkozhatunk, mert sok, igen sok történik és 
történhetik velünk, melyeknek közepette nagyon 

természetes, ha vigasztalólag a bár névlegesen 

„szakadt szivüekkel rokonszenvezünk. ... 

Megyénk területén a gazdászat ez ágával 

foglalkozik még tudtunkkal br. Huszár Miklós 
nemkülönben gr. Teleky Domokos megyénk egyik 

választó kerületének képviselője, honatyai gond- 
jai közt bár sikerülne keresztezés által a mese 
azon tyukjának, velünk együtt örvendeni, mely 

tulajdonosnéját naponkint egy arany tojással 
ajándékozá meg, hogy igy ezt elszaporitva a 

magyar pénzügyminiszterium burceaujába, befész- 

keltetve áldásos adományaival az átkos deficitet 

megszüntethetné; vagy legalább „aranyjáradékai- 

vala a boszniai expeditió költségeit fedezhetve 

véget vessen a kormányválságnak a Lajtán innen 

és tul. Fel kell még emlitenünk megyénk főis- 
pánja közszeretetben álló nejét, ki közelebbről 

háztartásában a gazdászat ez ágát is fölvevé. 
Megemlitésre méltó, hogy a szomszéd Beszterce 

városában az 1871-ben tartott kiállitáson a tyu- 

kok is szerepeltek, hol talán a szőke szásznem- 

zet a nátionalistái jellegéből kifólyólag az angol 
eredetü fehér Dorchingok kiválólag valának 

képviselve, 
De legelső helyen kellett volna fölemlite- 

nünk gróf Haller Luizát, mint ki hazánkban Fe- 

héregyházán egy oly tyukászatot rendeze bé, 
melynek alig ha vagyon párja, mind a berende- 
zés, mind a fajok jeles számára nézve a magyar- 

korona területén. S mi is e tyukászatból nyerök 
a ,La Fleche" ez egyik legjelesebb tyukfajnak 
első tojásait, melyből ezennel van szerencsém egy 
pár korosabb és egy pár fiatal példányt itt ezen- 
nel bémutatni . . (ekkor a csinos tyukházikóról a lepel 
levétett.) 

III. ,La Fleche" 

A La Fleche e legkitünőbb francia hus tyuk 
hasonnemü helytől veszi elnevezését, melynek 

eza 

vidékén kiválólag foglalkoznak tenyésztésével és 

hizlalásával. 

A la Fleche mint önálló faj jön tekintetbee 

de vannak, kik azt állitják, hogy ez a Spanyol 

tyuk és Potland kakas keresztezéséből szárma- 
zott; de ma már mint önálló faj áll előttünk. 

Szeme környezete fehér, csőre tövén egy 
egy kis emelkedéssel a taraj kezdődik, bubja, 

mely kissé előre hajlott, kicsiny és rövid, széles 
tolzatu; szine kizárólag fekete, nagyon jól hiz- 

lalható, jó tojó és könnyen nevelhető, szép fehér 
meglehetős nagy tojást toj, melynek sárgája a 

Cochin China tojás sárgájának sulyát eléri és 

izére felülmulja, csibéi lassan fejlődnek mi te- 
kintve csak előnyére van. 

A franciák a La Fleche kakasokat fogják 

hizóba, s mesterfogásuk abban áll, hogy a ka- 
kast addig, a mig az hizóba jön, a tyukoktól tá- 
vol tartják. A hizlalás sőtét helyen történik, a 
hol is a kakasok kis ketreszekben zárva tartat- 

nak, s csak akkor vétetnek ki, midőn a hizlaló 

az eleséget szájába tömi, mely felerészben po- 

hánka vagy köles, egyharmadrészben árpa s a 
többi részben pedig zab liszt keverékből készült 
tésztából áll. A hizlalás idejének tartama négy 
hét és három hó közt ingadozik, a mint t. i. a 
hizlalás eszközöltetik, mire ugy az étetési rend, 
valamint a hizlalandó egyedek is határozó be- 
folyással vannak. 

Az igy kihizlalt kakasok Frazelaorszóg na- 

gyobb városaiban, de az ország határán tul is ! 

hust adnak és nagyon kedveltek, kiválló izletes 
roppant árakon kelnek el, a fácányoknál drágáb- 
bak és kedveltebbek, hizlalásuk külön foglalko- 



élete s föntartása kétesé válna, s kockára lenne 

téve. Egy szóval annak az ,első és utolsó 

halálos döfést adná meg." 
Ezen állitásuunk indokolását lapunk jövő 

számában fogjuk megtenni. 

A vasut ügye. 
Deés, i878. október 23. 

A létesitendő apahida-szamosujvár-deési vas- 

utvonal ügyében alakult 42 tagu bizottság folyó 

hó 20-án egy szükebb körü tanáscskozást tartott, 

melyen jelen voltak a következő tagok: 
Báró Bánffy Dezső elnök, Czecz Gergely 

tanár, Duha Jáuos, Gajzágó Ferencz, Govrik Ti- 

vadar, Iorváth Bertalan, Hrobony Pál, Kovács 

Samu, Krémer Sámucl, Láni Godofréd, Muntyán 

Ágoston, Nagy Miklós, Nyegruc Jenő, Placsintár 

Dávid, Rozenfeld Zsigmond, Székely József, Tur- 

csa Manó, gr. Wass Jnő, Vékony Ferenc, Voith 

Miklós és dr. Zachariás József. 

A tanácskozás lefolyásáról a következőket 

közölhetjük : 

Elnök a létesitendő szamosvölgyi vasut épi- 

tési költségének előteremtési módozatáról való 

vitatkozást kitüzvén a mai tanácskozás tárgyául, 

felhivja a jelenlévőket, hogy szóljanak a tárgyhoz 

minél részletesebben, biráljanak, adják elő ne- 

hezségeiket. Maga részéről gondolt ki egy ter- 

vet, de mielőtt ezt közölné jónak látja meghall- 
gatni a mérnököt, kit fel is hivott a maga ter- 

vének előadására. 

Rozenfeld Zsigmond tervező vasuti főmér- 

nök az épitési költség előállitására nézve a kö- 

vetkező tervezetet adja elő: Az ismeretes költ- 

ségvetés szerint a vasut épitési költsége 720,000 

frtra van téve. Ez összegből 320 ezeret oly mó- 
don vél előállitani, hogy a sinek, mozdonyok az 

állam valamely vasgyárából elsőbbségi részvé- 
nyekért több évi törlesztés mellett hitelbe meg- 
kaphatók lesznek. A többi 400 ezer forint elsőbb- 

ségi és törzsrészvények kibocsátása által volna 

fedezendő, minél fogva megkeresendők volnának 

az érdekelt és áldozatkész magánosak és közsé- 
gek, arra nézve, hogy bizonyos ősszegü részvé- 

nyek aláirásával, s részletenkénti kifizetésével a 
célba vett vasut épitést anyagilag is mozditsák 

elő. Számitása szerint a vasutnak egy év alatti 
kiépitésére csak 200 ezer forint készpénzre volna 
szükség. Javaslata az, hogy az arad-körösvölgyi 

vasuttársulat mintájára egy vasutépitő részvény- 

zást és kereseti módot képez, s rendszerint nem 

a tenyésztő által üzetik. 

Ezen kitünő hustyuk mint a melynek husa 

nemcsak arányos sulyára nézve, hanem annak 

saját izletessége miatt a francia gourmondok, 

inyencek előtt nagy kedvességben áll s főleg az 

ugynevezett poulárdok keresettek, kihizott álla- 

potukban 12 fontot nyomnak, s kihizásuk alatt 

45 font tésztát is megemésztenek. 

Megjegyzendő még az is, hogy a müncheni 

tyukász egylet ujabb tapasztalatai szerint, a la 
Fleche kakas és a közönséges házi tyukok ke- 

resztezéséből igen sok tojásokat tojó és erős husu 
tyukokat nyerhetni, ennek figyelembe vétele an- 

nál inkább ajánlatos, mert a közönséges tyukok 
éghajlatunkhoz már meg lévén szokva, ez által 

azok jövedelmünknek biztosabb forrásai lehetnének 

baromfi tenyésztésünkre nézve. 

IV. A befejezés. 
És itt már tisztelt uraim és hölgyeim, azt 

hiszem, hogy a tyukászat széles birodalmából, min- 

den ,Bleu und Pulvere nélkül occupáltunk annyit a 
mennyi előleges tájékozás végett szükséges arra, 

hogy a „fiatal csibék után lázongó bosnyák 
gyomrainkat pacificálhassuk. .. , 

S legyen szabad végezetre szerényen azon 
kivánságomat kifejezni, hogy valahányszor ezen 
bizletes sülté-tel jollakva elégülten kelnek föl 
asztaluktól ne feledjék: hogy azt egyszer s min, 
denkor szivemből 
hanem ezen hézagos gyenge felolvasást is ked- 
ves egészségükre - contentumokra kivánom. 

És mind ezeknek utána magamat, de min- 
denek felett ajánlom az én kedves „la Fleche'- 
met pártoló gráciájukba !! 

.
 

de nemcsak e fajta sülteket, 

társulat alapitását ajánlja, da oly módon, hogy 
az alakulás után a vasut kiépitése ne adassék 
ki vállalkozónak. 

Elnök egy kissebb számu küldöttséget ajánl, 

mely küldöttség hivatása az volna, hogy az ő 

elnöklete alatt puhatolozna a kormánynál az 

iránt, vajjon számithat-é az alakulandó társulat 
a kormány támogatására ? és e támogatás miben 
fogna állani? 

Vékony Ferenc deési főkapitány ama cél- 
ból, mely szerint még inkább indokolva legyen a 
létesitendő szamosvölgyi vasut épitésének szük- 
sége, kérdést szeretne intézni a deésaknai sóbá- 

nya hivatalhoz arra nézve, hogy egy nagyobb- 

mérvü só szállitás esetén körülbelül mennyi for- 
galomra lehetne számitani ? 

Krémer Sámuel elfogadja az elnöki indit- 

ványt. Az épitésre szükséges kész pénzt pedig 

az alakulandó társulat részvényeseinek ingatla- 

nokra kölcsön kivánná vétetni valamely pénz- 
intézettől. 

Rozenfeld főmérnök megjegyzi, hogy a lé- 

tesitendő vasut a kormány támogatása nélkül is 
kiépithető, mivel az elsőbbségi részvények, (me- 

lyek a kiépitett kész vasut jövedelméből legelőbb 

volnának jogositva' részesülni) magánosoknak és 

pénzintézeteknek is eladhatók. 

Kovács Samu deési ref. lelkész az 

inditványt pártolja, s kéri egy 6 tagu küldöttség 
elnöki 

kijelölését. 

Székely József szamosujvári mérnök ama 
nézetben van, hogy mielőtt a kormány támoga- 

tását kikérnők, mutassuk ki mi, hogy mit adunk 

a vasut költségeire, s képcsek vagyunk-é a ter- 

vezett vasutat önerőnkön kiépiteni ? mert a vé- 

gén is az épités a mi teendőnk. Csak akkor szá- 

mithatunk kormányi támogatásra, ha mi is már 

aláirtuk a szükséges összegnek nagy részét 

Gajzágó Ferenc ellenkező nézetben 

azt hiszi, hogy előbb a kormány mily mérvü tá- 

mogatását kell tudni, mivel igy a részvények 

aláirását inkább lehet remélni. 

van, s 

Székely József amaz ellenvetést teszi előtte 
szóló nézetére, miszerint azt se tudjuk, hogy 

mennyit kérjünk a kormánytól, ha mi előbb alá 
nem irunk bizonyos összeget. 

Duha János csatlakozik az elnöki inditvány- 

hogy a küldöttség álljon 

kik bemutatva a 

ettől kérjenek tá- 

hoz ama kibővitéssel, 

országgyülési képviselőkből, 

költségtervet a kormánynak, 
mogatást. 

Nagy Miklós dési ügyvéd hosszadalmas elő- 
adásában a költségvetés téteieit birálja, a kisa- 
játitásra tett összeget igen kevésnek hiszi, mert 

hallotta érdekelt féltől, hogy 1 hold földet 200 
frton nem lehet kisajátitani. Hivatkozik a kisa- 

játitásról szóló törvényre. IHangsulyozza azt, hogy 
állitsunk jogi személyt, szerezzük meg a jogczi- 

met, melynél fogva kisajátitást követelhessünk. 

Felemliti a magyar keleti vasutnáli előfordult ki- 

sajátitási eseteket, lévén előleges 

egyezkedés szüleményei, mesés összegekbe kerül- 
tek. Birálja a mérnöki előterjesztést, melyből a 

,„Szolnok-Dobokat megyei közlönyben kivonatot 

olvasott. A hidakat és átereszeket olyan szám- 

ban, mint a hogy a mérnöki előterjesztésben van 
nak felvéve kevésnek tartja. 

Elnök felvilágositja előtte szólót, tudtul ad- 

ván, hogy a vasuti előmunkálatokra a kormányi 

engedély megvan, s igy meg van a jógi személy 

is, s ez maga az elnök. Az eljárás módozatára 
vonatkozólag megjegyzi, hogy előbb az előmun- 

kálatok befejeztetnek, a tervezet, az alapszabá- 

lyok elkészittetnek, felterjesztetnek a kormány- 

hoz, honnan a törvényhozó testülethez tétetvén 
át, a vasut épitési engedély törvénybe iktattatik, 

s ekkor áll elő a valóságos és állandó jogi 

személy. 
Vékony Ferenc utasitni kéri a kijelőlendő 

küldöttséget, hogy előbb szólittassanak fel az ér- 

dekeltek a pénzösszegek aláirására. Egyuttal 

Krémer Sámuel nézete ellen szól. 

Czecz Gergely szamosujvári tanár pártolja 

az elnök inditványát, s kéri a küldöttség kine- 

vezését, hogy az tanulmányozza bővebben a 
kérdést. 

melyek nem 

Kovács Samu azt jegyzi meg Nagy Miklós 
előadására, hogy a létesiteni célzott szamosvöl- 

gyi vasutat nem lehet összehasonlitani a magyar 
keleti vasuttal, melynek épitésénél visszaélések 
történtek. 

Székely József mérnök szintén 

lósnak felelve állitja, miszerint az az eset, 
a pályatest 1 és fél mértföld hosszuságban mind 
ugyan azon birtokos földjén megy keresztül, az 
alakulandó társulatnak nem hátrányára hanem 
előnyére van, mert az illető földtulajdonos mint 
valószinü részvényes jutányos árban fogja átadni 
a kisajátitandó területet. 

Rozenfeld főmérnök ama nézetet tartani he- 
lyesebbnek, hogy előbb mi szerezzünk részvénye- 
seket, s csak azután forduljunk a kormányhoz 
támogatásért. 

Horváth Bertalan pártolja az elnöki indít- 
ványt, s tekintve, hogy a kiépitésre 200 ezer 
frt készpéuz kell, utasitni kivánja a küldöttséget 
ama módról gondoskodni, melyszeriut e 200 czer 

Nagy Mik- 

forint beszerezhető volna. 

Elnök az időszaki lapokban is közölt költ- 
ségtervet elfogadhatónak véli, mert azt 

állitotta össze. A kormányi támogatást akép ér- 
saját gyáraiból 

részvényekért. 

ágra osztja, a 

kijelőltetui. 

szakértő 

telmezi, hogy az állam a vasat 

hitelben adhatná talán előbbségi 

Elől tett inditványát két 

mennyiben két küldöttséget kiván 

Egyikben az érdekelt vidékek 16 országos kép- 
viselője vegyen részt, s az ö vezetése alatt sze- 
mélyesen kérje a kormány támogatását. A másik 

6 főből alatt, s hivatása 

legyen az épitési költség beszerzésére vonatkozó 

álljon az ő elnöklete 

igéreti okmányok u. m.: nyilatkozatok, kötelez- 
vények, részvények stb. szövegének megfogalma- 

zása. - Egyuttal javaslatba hozza elnök a kül- 
döttségek tagjait névleg is. 

Az elnöki inditvány mindkét ágában helyes- 

nek találtatván, egyhangulag s a javasolt nevek- 

kel elfogadtati:, mihez képest a kormányi támo- 

gatást kérő küldöttségbe br. Bánffy Dezső elnök- 
lete alatt br. Bánfiy Albert, gr. Bánffy Béa, br. 

Bánffy László, gr. Bethlen András, Bokros Elek, 

Éber Nándor, Elekes György, Hofgraef János, 

Jakab Bogdán, br, Kemény János, Lészai Lajos, 

Pap Sándor, gr. Péchy Manó, Simó Lajos, Ta- 

nárki Gedeon, és gr. Teleky Domokos ország- 

gyülési képviselők, a 6 tagu küldöttségbe pedig 

Kovács Samu, Muntyán Ágoston, gr. Wass Jenő, 

Voith Miklós, Krémer Samuel és Placsintár Dá- 

vid választattak meg. 

Végül elnök köszönetét fejezvén ki a jelen- 
lévőknek a szives támogatásért, a 6 tagu kül- 

döttségnek október hó 23-ik napjára való meghi- 
vása után a tanácskozást jelen alkalomra befe- 

jezettnek nyilvánitotta. 

A KIÁLLITÁS CSARNOKÁBÓL. 

A bezárás. A jutalom. 
Tiz napi közszemle után a programm értel- 

mében folyó hó 23-án délben a kiállitás bezára- 

tott, mely alkalommal a gazdasági egylet buzgó 

elnöke gr. Kornis Viktor hazafias köszönetét nyil- 
vánitá ugy az előre törekvő kiállitóknak, mint 

a látogató nagy közönségnek, mely ez által az 
ügy iránti érdekeltségének adá kifejzését, azon 
ohajtása után, hogy ezen kiállitás legyen mind- 

nyájunkra ösztön és buzditás egy szebb jövő elő- 

munkálására, fölhivta a rendező bizottságot, s 

illetőleg a jury elnökét is, hogy az egylet által 
meghatározott s kitüzött jutalmakra tegye meg 
a maga jelentését. 

Erre Róth Pál a jury eljárására vonatkozó 
jegyzőkönyv beterjesztését. megelőzőleg egy futó- 

jé lagos szemlét tarta az egész kiállitás fölött, 

lezvén annak előnyeit, kifejezvén e tekintetben 
egy leendő kiállitásra vonatkozó nézeteit, kifeje- 
zést adván a többek közt az erdélyi gazdasági egy- 

letnek kiállitásunk iránti érdekeltségének, mely- 
töl vezéreltetve a küküllőmegyei gazdasági egylet 
által rendezett kiállitásról gyümölcs gyüjtemé- 
nyét szőlőszeti vándor tanár Fekete Pál által ki- 

állitásunk disze és értéke emelésére hozzánk is 

megkülde, ki is azt kassai műkertész Mathiás 

Jánosnak a legkiválóbb csemege szőlőfajok mu- 
tatvány gerezdeivel, saját termésü alma és körtve 

nemes gyümölcseivel kapcsolatosan illeszté be 

hogy 
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és ugyan annyi 

kiállitásunk sorába. E mellett fölhozá, hogy ugyan 
ez alkalommal, a nevezett egylet jelenlegi helyet- 
tes titkára tanár Szabó Samu is kirándult kiálli- 

tásunkra, s szakismerete által több vidékünkön 

kétes elnevezésü gyümölcsfajok megállitásában 
vezérül szolgált s utólagosan maga az erdélyi 
gazdasági egylet husz faj legjelelesebb burgonya 

saját termésü mogyorófaj meg 

küldésével gazdagitota a kiállitást. Exzek után 

a jury érdekes előterjesztése nyomán a ki- 

osztandó jutalmak osztályonkénti megállitása ille- 

letőlegodaitélése a következőkben terjesztetett elé : 

I. osztály. 

a. A gyümőlcsészet: Fekete Pál vándor 

szőlőtanár 1 drb arany és egy dicsérő oklevél. 

Az erd. gazdasági egylet, Nagy Dániel kolozsvári 

iparos, Vályi Elek, özv. Beteg Kelemenné, özv. 

Frink Jakabné, Törpéni Lajos, Herszényi László, 

Roth Pál, gr. Bethlen Béla, gr. Bethlen Károly, 

Lázár István és Tordai Sándor dicsérő okleve- 

lekkel jutalmazandóknak határoztattak. 

b. A haszonkertészetből: özv. gróf Teleki Mik- 

sáné kiállitott jeles peldányaiért az első jutalom 2 

frtos tallér és dicsérő oklevéllel. Nyakas Pálné ha- 

sonlólag kitünő veteményeiért 1 drb 1 frtos tal- 

lér és dicsérő oklevéllel jutalmaztatott, továbbá 

br. Bánffy Dezsőné, Voith Jánosné, Pataki Dáni- 

elné, gr. Bethlen Károlin, Ispán Károlyné, Kré- 

mer Samuelné, Sófalvi Lajosné, Eperjesi Lász- 

lóné, Stilfried Bernádné, Ehrnukauf Ferenecné, 

Flóth Adolf, Demeter Béláné, Vállyi Elek, Her- 

szényi Bálintné, Tauffer Lajos és gróf Kornis 

Miklós egyenként dicsérő oklevéllel lönnek ki- 

tüntetve. 

II. Osztály. 

Gabna, kereskedelmi és takarmánytermé- 

nyek: a.) Buza. A buzára kitüzött 2 drb arany 

Roth Pál és Voit János között megosztatott, 

Eloth Adolf dicsérő oklevéllel jutalmaztatott. 

b.) A rozs: özv. gr. Teleki Miksáné 1 drb 

arany első jutalomra, Sahim Izsák, Bod Károly, 

Farkas János dicsérő oklevélre méltónak itel- 

tettek. 

c.) A törökbuza : gr. Bethlen Károly 1 drb 

arany első jutalom, gr. Kornis Viktor, Tauffer 

Lajos, Izsáki József, Hanschid György és özv. 

Katona Istvánné dicsérő oklevelet nyertek. 

d.) Zab. Gr. Kornis Viktor 1 drb 2 frtos 

tallért és özv. gr. Teleki Miksáné dicsérő okle- 

velet nyertek. 

e.) Takarmány magvak. Bod Károly első 

jutalom a 2 frtos tallért, gr. Bethlen Károly, br. 

Bánffy Dezső, gr. Bethlen Sándor, gr. Kornis 

Viktor, Erős Márton, gr. Teleki György, Simó 

Lajos, Dr. Ince Miklós, özv. gr. Teleki Miksáné 

és Flóth Adolf dicsérő oklevelet nyertek. 

f) Takarmány és kereskedelmi növényekért. 

Gr. Kornis Viktor, gr. Teleki Miksáné, Placsin- 

tár Ödön, gr. Bethlen Károly, Krémer Samuel, 

Módi Ferenc dicsérő oklevelet, Boros Józsefné, 

Voith Jáncsné és Ispán Károlyné kitünő ken- 

derért egy-egy drb 1 frtos tallért, Eszteger An- 

talné és Szathmári Jánosné dicsérő oklevelet 

nyertek. 

III. Osztály. Szőlőszet és borok. 

a.) Szőlő. Mathiás János, dr. Almai Ferenc, 

özv. Betegh Kelemenné, Róth Pál, Czecz Kálmán, 

özv. gr. Teleki Miksáné, br. Bánffy Dezső, Mun- 

tyán Ágoston és Izsáki József dicsérő oklevelet 

nyertek. 

b.) Borok. Mózsa Sándor 1 drb. arany első 

jutalom, Betegh Kelemenné 2 frtos tallér másod 

jutalom, Róta Pál 1 frtos tallér jutalommal 

lettek kitüntetve, dicsérő oklevéllel pedig: g1. 

Bethlen Sándor, Voith Gergely, gr, Kornis Mik- 

lós, Kászonyi Sándor, Móricz Sándor, Geöcze 

István, dr. Incze Miklós, Tüzes Tódor, továbbá 

Mózsa Sándor, özv. Betegh Kelemenné és Róth 

Pál faj és vegyes boraikért dicserő oklevelet 

nyertek. . 

IV. Gazdasági gépek: 

rojahidi vasgyár, Röck István, a szamos- 

ujvári fegyintézet és a Mayer és társa által ké- 

szitett ujszerkezetű Trieur gabona választó rosta 

gépért, gr. Bethlen Pál, Eperjesi László, dicsérő 

oklevelet nyertek. 

V. Erdő, bánya termekek és ásvány- 
vizek: ; 

deésaknai m. kir. sóbánya hivatal, O.-láposi 

bányai kohó hivatal, Krémer Sámuel és Végh 

István dicsérő oklevéllel tiszteltettek meg. 
. 

VI. Házi iparczikkek és konyha esz- 
közök: 

O. Galter, br. Bornemisza Albertné, a zso- 
boki márványgyár, Székely József, Hirsch Janka, 
Voith Gergelyné, Mike Fáni, Tokai János, Zsi- 
lovszki Viktór, Surányi László, Görög Katalin, 
Bocsánczi Róza, Kovács Samuné, dr. Almay 
Ferenczné, Erős Márton, br. Bánffy Dezső, Szath- 
mári Teréz, Tüzes Karácsonné, Róth Pálné, Pap 
Jenőné, Czecz Mártonné, Bod Károlyné, Demeter 
Béláné, Hirsch Lipótné, özv. Bernát Józsefné, 

Krémer Sámuelné, gr. Bethlen Ferenczné, Voith 

Gergely, Voita János, Zonda László, Krémer 

Samuel, bethleni és jadi műmalmok, Hanschild 

György, az erd. gazdasági egylet, Timmel János, 
Lojka József, szamosujvári fegyintézet. özv. 
Pap Mártonné, Fischer Teréz, Placsintár Odönné, 

Tamási Jánosné, Bogdán Buzeczkó Ka- 

ta, egyenként dicsérő oklevéllel tiszteltettek meg, 

Borodi Dotyia pedig kitünő házi gyártmányai 

készitményeért 3 drb 1 frtos tallérral, Jakab Ju- 
liska 2 drb tallérral s Voith Jánosné keményitő 

és szappanyáért 1 drb. 1 frtos tallérral lettek 
kitüntetve. 

VII. Állatkiállitás: 
a) Ekeversenyen. Voit János 1 drb arany, 

Gál János 1 frtos tallér (a jutalomról a gazda- 

sági egylet javára lemondtak). Erős Márton di- 
csérő oklevelet nyertek. 

b) juhokéri: Báró Bánffy Dezső 1 drb 

arany, gr. Bethlen Sándor 1 drb arany, gr. Kor- 

nis Viktórnak 1 drb arany és dicsérő oklevél 

itéltetett. 

c) házi szárnyas állatokért: Kovács Sámuel 

1 drb 1 frtos tallér, br. IHuszár Miklós 1 frtos 

tallér, gr. Teleki Domokos és Székely Józsefné 

dicsérő oklevellel jutalmaztattak. 
d) Szarvasmarhákért: Dr. Incze Miklós 4 

drb arany, gr. Kornis Viktor 1 drb arany, (ez az 

utánnna jutalmazandó részére lemondván a juta- 

lomról) Simon János 1 drb arany jutalmat, Mó- 

zsa Sándor, Deés város és gróf Bethlen Sándor 

dicsérő oklevelet nyertek. 
e.) Lovakért: Rusz Ignáczné 2 drb 1 frtos 

tallér, Rédai Vaszilika 1 frtos tallér jutalommal, 

Beder Gábor, Dombi Sándor, Toth Ábel, Gál 

János és br. Kemény Károly dicsérő oklevéllel 

lettek kitüntetve. 

f) Sertésekért: gr. Bethlen Bélának 1 drb 

2 frtos tallér, Voith Jánosnak 1 drb 2 frtos tal- 

lér, gr. Bethlen Sándornak, gr. Bethlen Bélának 

dicsérő oklevél itéltetett. 

Erre egy hatalmas „éljen" tőlté be a 

terjedelmes kiállitási helyiséget, s reá megzen- 

dült ujból a Salamon zenekara, melynek váloga- 

tott darabjainak előadása között a közönség egy 

része eloszlottt; másrésze pedig a lelkes honle- 

ányaink által rendezett „buffet" utolsó föltálalásán 

kedélyesen étkezének, az est eljöttével pedig a 

bezárás ünnepélyére rendezett „körestély? hozá 

egybe ,szépeinket”, s ezeknek jó kedv s derültség 

közti időzése, mint legszebb koszoru tetőzé be a 

kiállitási ünnepélyeket. 

Országgyülés. 

A mult vasárnap a várpalotán a családi 

lobogó mellett vidáman lengtek a magyar és 

borvát nemzeti zászlók. Szinöket megelevenitó 

az őszi szép verőfény. Tizenegykor a kápolnában 

Simor bibornokprimás mondotta szentlelket segit- 

ségűl hivó misét. A trónteremben a méltóságok, 

testőrség s az országgyülés tagjai sokasága fényes 

látványt képeztek. Pontban tizenkettőkor lenn 

két zenekar játszá a nép hymnust s a diszőrség 

tisztelgett, jeléűl, hogy a Király a trónterembe 

indult. Előite vitték az apostoli keresztet. Magyar 

tábornoki egyenruhát viselt. A trónbeszédet Tisza 

Kálmán kormány elnök átnyujtván, a király ősi 

szokás szerint föltevé kalpagját s olvasta. A 

hadsereg vitézsége s a nép áldozatkészségének 

kimélése emlitésekor zajos éljenek hangzottak 

fől, valamint a trónbeszéd végenél és ő felsége 

távozásakor is. A lépscőn azonban már kezdő- 

dött a kritika; a trónbeszédet egyik egyszerünek 

őszintének, a másik száraznak és mit sem mon- 

dónak tartótta; némelyek azt hibáztatták benne 

hogy a mint látszik, a kormány a bosniai ügyet 

s átalában a külpolitikára való befolyást el akar- 

ja vonni az országgyüléstől sat. - Pesten mind 

a cépviselő, mind a főrendi ház ülést tartott 

a trónbeszéd felolvasása végett. A karzatokon is 

sokan voltak. A főrendi házban elébb azt a ki- 

rályi leiratot olvasták fel, melylyel ismét Majláth 

György neveztetett ki a ház einökének, Szögyény 

Marich László pedig alelnőkének. Hainald La- 

jos kalocsai érsek üdvözölte a székét elfoglaló 

elnököt. A trónbeszédet a főrendek állva halgatták. 

A trónbeszédről és hatásáról egész nap sokat be- 

széltek a fővárosban. 

vVEG YESEK. 
- A lefolyt hét napjaiban több nemü 

ünnepélyes eseményekben vala részünk. A vasár- 

nap megnyilt állatkiállitás a jury kedden 

megtartott birálata után bezáratott, S ugyanazon 

nap a gazdasági egylet által, a kiállitás élénk- 
ségét s diszét emelő ,„buffett körül fáradozó 

hölgykoszoru tiszteletére rendezett ,banguet' 

élénken folyt le, melyen a pohárköszöntések közt 
a főispán ő méltósága által „a nőkre a lelkes 
honleányokrat emelt pohara a termet megrázó 

éljenzéssel lőn visszhangozva. 

- A gazdasági egylet által folyó hó 

20-án rendezett ekeverseny kedvező idő 

mellett több erdekelteknek jelenlétében élénken 

folyt le. 

- A gazdasági egylet által a kiállitás 

alkalmával rendezett sorsjátékon az első nyere- 

mény tárgyat a szelelő rostát a 18 sorozat 24-ik 

száma, a 2-ik tárgyat a hatkapáju magtakarót 

a 19-ik sorozat 41-ik száma és végre a 3-ik tár- 

gyat a vas ekét taligával a 2-ik sorozat 2-ik szá- 

ma nyerték. 
- A vasúti bizottság álltal kiküldöttek 

az alakitandó részvénytársulat alapszabályainak 
kidolgozását megkezdték s a kibocsátandó rész- 

vények értékét 500 frtal ajánlatba hozni - ha- 

tározták. 
- A vasút ügyében alakitott 42-ős bizott- 

ságot br. Bánffy Dezső főispán ur ő méltósága a 
folyó évi november hó 2-án d. u. 3 órakor 

e tartandó ujabbi tanácskozásra egybe 

ivta. 
- A, mükedvellők által másodszor szin- 

rehozott ,Armány es szerelem válogatott 

s föleg számos vidéki közönség előtt szép siker- 

rel adatott, s ez előadás elvitázhatlan adat arra, 

hogy a gyakorlás, az az a többszöri próba meny- 

nyire elősegiti az illetőkre nézve könnyebbé te- 

szi az előadást. Azt tán fölösleges emlitenünk, 

hogy Czecz Katalin k. a. föllépte növelte az elő- 

adás sikerét és érdekét. 
- A sebesültek számára a deési jóté- 

kony nőegylet által a főispáni hivatalhoz bekül- 

dött gyüjtésekrőli kimutatás. IV. Közlemény: 

özv. Pécsi Ferencné és Pongrác Boldizsárné 
gyüjtő ivén adakoztak : 

Anka Péterné 1 trt. Placsintár Ödönné. 40 

kr. Eperjesi Juliánna 1 frt. Décsei Sámuelné 1 

frt. Velle János 1 frt. Özvegy Szegediné 50 kr. 

Cziriák Jánosné 50 kr. Özv. Fodor Józsefné 50 

kr. Özv. Bájó Istvánné 50 kr. Márkus Jánosné 

50 kr. Kriza Gyula 50 kr. Pánczél János 50 kr. 

Özv. Almai Károlyné 1 frt. Deák honvéd had- 

nagy 20 kr. Csiki hov. főhadnagy 1 frt. Szalán- 

czi Lajosné 30 kr. Vékony Albert 50 kr. Mánn 

Gáborné 60 kr. Kászonyi Jenő 1 ífrt Veress 

Lászlóné 1 frt. Kovács Mózesné 40 kr. Dr. 

Fridlender Náthán 40 kr. Jüngling Mihályné 50 

kr. Keresztes Ferencz 50 kr. Csiszár Imre 1 frt. 

Pécsi Imréné 40 kr. Hosszu László 2 frt. Hosszu 

Lászlóné 2 frt. Czecz Kálmánné 1 frt. Kulicska 

Ernőné 1 frt. 20 kr. Mihálek őrmesterné 50 kr. 

Bárány Lukácsné 1 frt. Gerbert I frt. Sturekné 

40 kr. Papp György 50 kr. Özv. Beteg Kelemen- 

né 2 frt. Betegh Imre 2 frt. Hering Jánosné 50 

kr. Simon Lajosné 1 frt. Galiszter Antalné 1 frt. 

Br. Horváth Samu 2 frt. Barabásné 13 kr. Fo- 

dor Klodin 50 kr. Pongrácz Boldizsárné 50 kr. 

Görög Jánosné 50 kr. Peres Károlyné 50 kr. Egész 

összeg 36 frt. 98 kr. Pánczél Jánosné egy csomag 

tépés, Almai Lenka egy csomag tépést, Veres Jó- 

zsefné 20 drb sebkötő. Jüngling Berta 700 gram 

tépés. Krémer Samuné gyüjtő ivén utólagosan 

adakozott a sebesültek részére Rosenfeld Sigmond 

2 frt. És itt miis mind a gyüjtők mind az ada- 
kozóknak ismételten hazafias köszönetünket va 

gyunk bátrak kife-jezni. 
- Az országgyülés elnökének Ghyezy 

Kálmán, - alelnökének pedig Váradi Gábor 

választattak meg. 

- Károly fejedelemi Bismarckhoz for- 

az orosz ellen; de dult a berlini mandutumért 

visszautasittatott. 
- A képviselőök pártklubjai most főleg 

a házalakulási választások előkészületeivel foglal- 

koznak. - A ,Times azt irja a bosniai meg- 

szállásról, hogy valóban szerencsét lehet kivánni 

Ferencz József ő felségének inkább eseménygaz- 

dag, mint szerencsés uralkodásának ez egyik 

nagy sikeréhez mert monarchiánkat nagy vesze 

delem fenyegette, ha déli határain Oroszország 

befolyása alatt álló szláv államok lánczolata ala- 

kul - Az afgán-angol háboru kikerülhetett 

len, mert az emir ezt a határozott választ adta 

az angol kormánynak: Tegyetek a mit akartok 

az ered nény isten kezében van." 



A szolnok-dobokamegyei községeknek körorvosi 

csoportjai és ezek székhelyöi az alispánnak 
9766.-1878. számu határozatával következőleg 

lettek megállapitva, 

I. Deési járás. a Alsó-Gyékényes, Felső- 
Ggy kényes, Kodor, O.-Péntek, Szekeres-Törpen, 

Keménye, Sajgó, Szóváros, Zápróc, Szinye, Má- 
nya, Kis-Somkut, Pestes, Csatán, Magyar-Bogáta, 
Oláh-Bogáta, A.-Körtvélyes, Kálna és Vaád egye- 

sitett községek körorvossa székhelyéül Mánya 
község. 

b. Bálv.-Váralja, Szt.-Margita, Szt.-Benedek, 
Mikeháza, Szász-Nyires, Cs.-Ujfalu, Lábfalva, Ko- 
zárvár és Monostorszeg egyesitett községek kör. 

orvosa székhelyéül Szász-Nyires község. - 

c. Alőr, Alsó-Kosály, Felső-Kosály, Guga, Felső- 
Orbó, Pecsétszeg, Iollémező, Horgospataka, Kap- 

jon, Szelecske és Kackó egyesitett községek kör- 

orvosa székhelyéül Alső-Kosály község. - 
d. Cs.-Mihályfalva, Baca, Gáncs, Cs.-György- 
falva, Retteg, Felőr, Cs.-IIagymás, Négerfalva, 

Cs.-Polyán, Emberfő és Deésakna egyesitett köz- 

ségek körorvossa székhelyeil Retteg község 
jelöltetett ki. 

II. A szamosujvári járás. a. 

Szilágytő, Czoptelke, Szamosujvár-Németi, Örd.- 
Füzes, Mikola, Bonc-Nyires, Széekuláj, Hesdát, 

Viz Szilvás és Kis-Iklód egyesitett községek kör- 
orvosa székhelyéül Örd.-Füzes község. - b. 

Széplak, Kérő, Néma, Dengeleg, Ormány, Szüke- 
rék, Girolt, N.-Iklód, Tóthfalu, Kecsed és Szil- 

vás egyesitett községek körorvosa székhelyéül 
Nagy-Iklód község. - c. Kis-Jenő, Lozsárd, 

Onok, Tötör; Moró, Esztény, Szarvas-Kend, Alsó- 
Töök, Felső-Töök, Igrice, M.-Köblös, M.-Derzse, 

a. 

Péterháza. 

Poklostelke, Doboka és Kendi-Lóna egyesitett 

községek körorvosa székhelyéül M.-Derzse 
község. 

III. A cs.-gorbói járás. a. Nagy-Lózna, 
Kőlozna, Klicz, Aranymező, Csokmány, Tótszállás, 
Szurduk, Szalonna. Kis-Krisztolcs egyesitett köz- 

ségek körorvossa székhelyéül Szurduk község. 

- b. Salamon, Muncsel, Nagy-Krisztolcs, Ka- 
locsa, Paptelke, Csákigorbó, Vajdaháza, Füzes, 

Füzes-Szt.-Péter, Komlós, Ujfalu, Páncélcseh, 

Vöüölcs, Szótelke, Szt.-Katolnaderna, Réce-Keresz- 

tur, Kécskeháta, Csernek és Pusztaujfalu egyesi- 
tett községek körorvosa székhelyéül Páncél- 

cseh község. - c. Antos, Alparét, Bujdos, Oláh- 

Vásárhely, Tálosfalva, Oszvaly, Veck, F.-Csobán- 

ka, Gyurkapataka, Bezdéd, Semesnye, Nagy-Me- 

ző, Alsó-Hagymás, A.-Csobánka, Csáka, Hosszu- 

mező, Tormapataka és Zálha egyesitett községek 
körorvosa székhelyeül S e mesny e község. 

IV. A n.-ilondai járás. a. Pirosa, Pojnica, 
Kucsulát, Letka, Kis-Nyires, Lemény, Toplica, 
Resztolcs, Rév-Körtvélyes, Frinkfalva, Nagy-Buny, 

Románfalva, Szelnice, Szásza, Kis-Solymos, Csula, 
Kozla, Dióspataka, Purkerec, Drágavilma, Torda- 

vilma és Zsugásztra egyesitett községek kőror- 
vosa székhelyéül Nagy-Buny község. - b. 
Karulyfalva, Dalmár, Dragyia, Bába, Blenke-D0- 
lyán, Gosztilla, Galgó, Nalkusa, Nagy-Ilonda, 
Ilondapataka, Kis-Borszó, Szakatura, Mályán, 
Csömény, Ködmönös, Konkolyfalva és Rogna 
egyesitett községek körorvosa székhelyéül G algó 
község. - c. Közfalu, Kis-Doboka, Buzamező, 
Oroszmező, Kabalapataka, Soómező, Magura, Kö- 
frinkfalva, Nagy-Borszó, Muncsel, Kápolna, Töke- 
pataka, Dobrocsina és Oláh-Fodorháza egyesitett 
közégek körorvosa székhelyéül Oláh-Fodor- 
ház a község. 
V.A magyar-láposi járás. a. Lárga, Felső- 
Szőcs, Tőkés, A.-Szőcs. Domokos, Rogoz, Liba- 
ton és Oláb-Lápos egyesitett községek körorvosa 
székhelyéül Felső-Szőcs község. - b. Kup- 

safalva, Kosztafalva, Ungurfalva, Strimbuly, O.- 
Láposbánya, Batiz-Polyán, Lápos-Debrek, Sztoj- 
kafalva, Kis-Debrecen, Ünőmező és Borkut egye- 

sitett községek körorvosa székhelyéil Koszta- 
falva község. - c. Rohi, Boérfalva, Disznópataka, 
Dánpataka, Petyeritye, Macskamező, Groppa, M.- 

Lápos, Kápolnok-Monostor, Szurduk-Kápolnok és 
Rusor egyesitett községek körorvosa székhelyénl 
Kápolnok-Monostor község. - d. Cser- 

nefalva, Fonác, Csokotes, Blózsa, Kovács-Kápo- 
nok, Lackonya, Vaád, Plopis, Kötelesmező, Be- 
rence, Garbonác, Kis-Körtvélyes, Gyertyános, Ma- 
gura, Brébfalva, Preluka és Kóhpataka egyesi- 
tett községek körorvossa székhelyeül Cserne- 

VI. A bethieni járás. a. Bethlen, Alsó- 
Oroszfalu, Apanagyfalu, Sz.-Fellak, Felső-Orosz- 
fala, Málom, Árpástó, Magyar-Décse és Omlásalja 
egyesitett községek körorvosa székhelyéül A p a- 
nagyfalu község. - b. Sajó-Udvarhely, Sz.- 
Bréte, Füge, Alsó-Egres, Felső-Egres, Cs.-Keresz- 
tur, Kudu, Szészárma, Sajó-Szt-András, Sajó-Ke- 
resztur, Kentelke, Sajó-Magyarós, Árokalja, Szász 
Czegő. Kerlés, Szász-Szt-Jakab, Sárvár. Somke- 
rék, Kócs, Magosmart, és Virágosberek, egyesitett 
községek körorvossa székhelyéül Somkerék 
község. - c. Alsó-Ilósva, Nagy-Debrek, Kis-Ka- 
ján, Nagy-Kaján, Ispámező, Kis-Debrek, Dög- 
mező, Szita, Középfalva, Kőfarka, Pontinásza, 
Oláh-Nyires, F.-Körtvélyes, Felső-Egres (a felosz- 
latott kőfarki járásbeli), Felső-Ilósva, és Borleá- 
sza egyesitett körorvosa székhelyéül 
Ispánmező község. 

VII. A kékesi járás. a. Vasas-Szt-Iván, 
Császári, Gőcz, Czege, Szt-Egyed, Pujon, Szt- 
Gothárd, Feketelak, Buza, Noszoly, Meleg-Föld- 
vár, Kapor, Szász-Zsombor, Mányik, Veres-Egy- 
háza és Kékes egyesitett községek körorvosa, 
székhelyéül Buza község. - b. Dellő-Apáthi, 
M.-Borzás, Kéthel, Böőd, Vice, N.-Devecser, 
Czente, Kis-Devecser, Aranyos-Szt. Miklós, Mo- 
haly. Szépkenyerü-Szt-Márton, Erdő-Szombattelke, 
Kötke, O.-Vásárhely, Csaba, Csaba-Ujfalu, Báton 
Szász-Máté, Szász-Móricz, Sz.-Uj-Ős, Szász-Ujfalu, 
Szász-Encs és Bödön egyesitett községek kör- 
orvosa székhelyéül Magyar-Borzás községe 
jelöltetett ki. 

A községi körorvosok fizetését az illető or- 
vosi körhöz tartozó egyes községek egyenes állam- 

községek 
D 

adójukhoz viszonyitott egyenlő arányban fedezik. 
A községi körorvos választására nézve vá- 

lasztási jogát minden egyes képviselő 
testülete kebeléből választandó egy képviselő tag 
által gyakorolandja. 

Az egyes körorvosi körbe egyesitett közsé- 
elnöklőte alatt, 

község 

gek körorvosukat a szolgabiró 
ennek székhelyén választják. 

EHivatalos rész. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 
ságától. 

Sz. 2147.-1878. 

Mindenik szolgabirónak. 

Tudomásunkra jutott, hogy a megye terü- 

letén lévő iskolák nagyrésze a tanévet még szep- 

tember hó végével sem kezdette meg. 

Fölbhivjuk ezennel (cimedet) hogy 15 nap 

elforgása alatt tudassa velünk, hogy a hatósága 

alatti állami, községi, felekezeti és magán isko- 

lákban és pedig névszerint hol vagy melyik fe- 

lekezetnél mely napon vette vagy veendi kezde- 

tét az 1878/9-iki tanév, továbbá, hogy hány gyer- 

mekkel és mely napon kezdette meg a tanitó az 

oktatást és végre az oktatásban részt vett gyer- 

mekek közül hány volt 6-12 és hány 13-15 
éves ? 

Az adatokra nézve megjegyezzük, hogy 

olyan jelentések, melyek nem a ténylegesen ok- 

tatásban részesülő, az iskolában valósággal fel- 
járó gyermekek számát, hanem azokét kiknek 

járni kellene - tartalmazzák, - mint a hatósá- 

gok félrevezetését célzó okmányok fognak tekin- 
tetni s kiállitójuk felelősségre vonatni. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 

ságának Deésen, 1878. évi október hó 8-án tar- 
tott üléséből. 

Br. Bánffy Dezső. s. k. 
főispán. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizottságától. 

S. 2203.-1878. 
Mindenik szolgabirónak 

Felhivatik a tekintetes szolgabiró ur, hogy 

folyó évi november hó 1-ső napjától kezdődőleg 
a közs. utasitás 1. 2. §§-ai értelmében a mu- 

lasztó iskolások jegyzékét minden hét szombat 

napján a községi előljárók által az iskolák tani- 
tóítól pontosan bekivánják, az 1868. évi 38. tör- 
vénycikk 4. §-a értelmében a mulasztásokat bir- 
ságolják, s minden hónap utolsó napján az igy 

begyült mulasztási jegyzékeket a birság minőség 
és mennyiség kijelölésével magukhoz beküldessék. 

Kelt Szolnok-Dobokamegye kőzigazgatási 
bizottságának Deésen, 1878. évi október hó 8-án 
tartott ülésében. 

Br. BEánffy Dezső, 
főispán. 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

O és uj szilvoriumot legki- 
sebb 2 és fél hliteres hordók- 
ban a legnagyobb mennyiségig 
a külföld részére lehető legma- 
gassabb árban megvásáról 

Erémer János, Deésen. 

- 

2-2 

Arcsökkentési hirdetés. 

A deésaknai m. kir. sóbányabivatalnál 
a s0 és viz kihuzó járgánynak a kellő fo- 
gattal való ellátása, folyó év októberber 
hó 29-én délelőtti 9 órakor, a sóbánya hi- 
vatal irodájában árcsökkentés utján a ke- 
vesebbért vállalkozónak ki fog adatni. 

A bérlet kezdődik 1879-ik év január 
1-ső napján, és tart 1882-dik év december 
hó 31-ig. 

Az árcsökkentési feltételek, melyek egy- 
szersmind a szerződvény pontjai is, a ren- 
des irodai órákban a sóbányahivatal irodá- 
jában megtekinthetők. 

Az árcsökkentéshez hozzi szollani ki- 
vénó (500 frt) ötszázforint o. é. bánatpézt 
köteles az árcsökkentés kezdete előtt, az 
árcsökkentés vezető elnöknél letenni, hova 
jolbepecsételt 50 kros bélyeggel ellátott 
irásbeli ajánlatok is az árcsökkentés előtti 
nap estvéli 6 óráig beadandók 

A vállalkozó köteles (1400 frt) egy- 
ezernégyszáz forint biztosítékot a szerződ- 
vény kötése után hat hét alatt készpénzben, 
fekvőségekben, vagy magyar állami kötvé- 
nyekben, a m. kir. sóbinyahivatalnál leten- 
ni, mely biztositék a vállalkozónak a szer- 
ződvény tartalma és abban foglalt pontok 
teljesitése után, akadálynélkül vissza fog 
adatni. 

A m. kir. sóbányahivatal. 
Deésaki án, 1878. október hó 14-én. 

Sz. 1108. 

Deés város piaczi árai 1878. okt. 22-ről. 
Egy heectoliter tisztabuza 4 frt 80 kr., rozs 

3 frt. 30 kr., törökbuza 2 frt. 40 kr., elegy buza 
3 frt. 00 kr., 1 zab ífrt. 80 kr. árpa frt. - 
kr., pityóka 1 frt. 50 kr., kendermag - frt. - 
kr., lenmag - frt. - kr., haricska - fit. - 
kr., egy liter lencse 14 kr., paszuly 6 kr., bor- 
só 8 kr., köles 14 kr., bab 6 kr., Egy köbmé- 
ter fa: kemény 2 frt. - kr., lágy - frt. kr., 
egy kilogramm marhahus 32 kr., juhhus 24 kr., 

sertéshus 52 kr., disznó zsir 80 kr., egy koszoru 
vereshagyma 5 kr., fokhagyma 20 kr., a pálin- 
ka 18 foku: litere 28 kr. 

Deés, 1878. oktober 22. 

Vékony Ferencz 
főkapitány. 

Országus vásáruk megyétklel 
november 5-én Szamosujvár. 

13-án N.-Somkut. 
19-én Csákigorbó. 
30-án Szék. :
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